

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 915. NUMERO SUELTO: CINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Franqueo Concertado

Los partes de guerra contiúan acusando tranquilidad absoluta en todos los frentes

PARTES OFICIALES DE GUERRA

PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY:

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos. Salamanca 12 de Diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal. De orden de S. E. El general segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY:

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos. Salamanca 13 de Diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal. De orden de S. E. El general segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

La fiesta del Colegio de Abogados a sus Patronos San Rafael y la Inmaculada Concepción

El domingo, a las diez y media de la mañana, se celebró en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos la solemne fiesta religiosa que el Ilustre Colegio de Abogados de Córdoba celebra anualmente en honor de sus Patronos la Inmaculada Concepción y el Arcángel San Rafael...

En la puerta principal ofreció el agua bendita a S. I. el párroco don José Torres Molina, que en unión de las autoridades, aguardaba la llegada del Prelado.

Seguidamente comenzó la fiesta, a la que asistieron la mayoría de los colegiados y numerosos fieles.

Con el señor Obispo ocuparon la presidencia el gobernador militar de la plaza general don Ciriano Cascajo Ruiz, el gobernador civil don Eduardo Valera Valverde, el alcalde don Antonio Coello y Ramírez de Arellano, el presidente de la Audiencia don Antonio Escribano Codina, el delegado de Hacienda don Manuel Danvila Burguero, el de Orden Público don Manuel Albendea Rivas, el fiscal de la Audiencia y el decano del Colegio de Abogados don Rodrigo Barasona y Fernández de Mesa.

En otros lugares del estrado se hallaban el presidente del Consejo de Guerra permanente de la provincia coronel don Evaristo Peñañaver Romo, el teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia civil don Genaro Conde, los magistrados don Agustín Romero Fusteguera, don Gregorio Prados y don José Ortega, los jueces de instrucción don Marcial Zurera Romero y don José Alcántara Sampelayo, el delegado del Colegio Notarial don Joaquín Villalonga Munar, el decano del Colegio de Procuradores don Tirso León Avilés, el gestor provincial don Bartolomé Torrico Martos que ostentaba la representación del presidente de la Coporación, el jefe de F. E. T. don Manuel Calderón, el capitán de la Benemerita don José Gracia, representaciones de las Cámaras, Colegios profesionales, de la Junta de Gobierno del Colegio de Abogados y la Comisión organizadora de la fiesta.

Celebró el Santo Sacrificio de la misa el coadjutor de la parroquia del Salvador don Juan Bernia, asistido de los presbíteros don Francisco Calero y don Justo Perea.

Una numerosa orquesta y coro, dirigidos por el maestro don Luis Serrano Lucena, interpretó la parte musical de la misa, ejecutando las partituras si-

guientes: «Kiries» y «Sanctus», de Cartrascón; «Gloria», «Credo» y «Agnus», de Rivera; «Benedictus», de Mozart y al Oficio un «Ave María» adaptada por el primero.

Cantado el Evangelio, los letrados don Juan Luque Amaya y don Francisco Perea acompañaron al púlpito al canónigo don Félix Romero Menjibar, quien disertó desarrollando el tema «Ejemplaridad de la Inmaculada Concepción, en orden a la preparación del abogado para el ejercicio de su ministerio».

El señor Romero Menjibar hizo un notable y acabado estudio del tema enunciado, demostrando muy elocuentemente sus conocimientos en la materia y haciendo gala de sus dotes oratorias, llevando al ánimo de sus oyentes la convicción plena de que sin la religión cristiana no es posible la recta administración de la Justicia.

Terminado su discurso, el notable orador recibió muchas felicitaciones.

Después continuó la misa y en el solemne momento de la elevación la orquesta ejecutó el Himno Nacional.

Terminada la fiesta, las autoridades y colegiados cumplieron al Prelado y éste marchó a su Palacio, acompañado de los señores Barbudo y Porras.

GOBIERNO MILITAR

AUTOMOVILISMO

Los propietarios, usufructuarios o simples tenedores de vehículos de tracción mecánica, incluso motocicletas, o los respectivos representantes, vienen obligados a entregar en el Gobierno Militar de esta Plaza, (Sección cuarta de Estado Mayor) declaración jurada de los referidos vehículos especificando marca, modelo y situación y servicio actual que presta, indicando, caso de que se encuentre requisado, la fecha en que lo fué y por quién, Autoridad que utiliza el vehículo y en que servicio.

Estas declaraciones deberán ser entregadas antes del día 16 del actual. Córdoba 12 de Diciembre de 1937—Segundo Año Triunfal.

AYUNTAMIENTO

La sesión municipal

Ayer y bajo la presidencia del alcalde señor Coello celebró sesión la Corporación municipal, aprobando todos los asuntos que figuraban en el orden del día, con arreglo a los informes de los respectivos Negociados.

URGE ARRENDAR

solar de 12.500 metros cuadrados, aproximadamente, en las inmediaciones de esta capital. No se admiten condiciones. Para informes y detalles en la Delegación provincial de AUXILIO SOCIAL, Gran Capitán, 40, de cinco a siete tarde. Teléfono 2276.

TESTIMONIOS HISTORICOS

El asesinato de Calvo Sotelo, crimen de Estado

No hay, ni hubo misterio huelega decirlo, en el asesinato de Calvo Sotelo, típico ejemplar de los crímenes llamados «de Estado» aunque es evidente que el Estado capaz de cometerlos, deja automáticamente de serlo.

Por las circunstancias del monstruoso hecho, la intuición popular no dejó de percibir que el asesinato de Calvo Sotelo, había sido perpetrado por inducción del Frente Popular, adueñado del Poder, cuyos elementos utilizó para secuestrar y dar muerte alevosa a un ciudadano que, aún siendo plebeyo, y Calvo Sotelo lo era en grado máximo, tenía derecho a que la Ley garantizase totalmente su vida. Pero la ley del Frente Popular era valga la paradoja el crimen. Y al crimen se llegó, en efecto, por los agentes del Gobierno. Un crimen que, agravando su sentido propio de caso concreto, se convirtió en crimen contra España, porque vocero de la conciencia nacional, acusador insobornado, era Calvo Sotelo. Por eso precisamente lo mató el seudo Estado de Azaña y Casares Quiroga.

Lo sabemos todos, repetimos. No lo han negado ningún elemento del Frente Popular, y aun algunos de sus delinquentes más caracterizados, lo han confesado con bestial fruición. Y ahora nos llega una prueba más.

Hallamos dicha prueba en el número de «La Publicidad» correspondiente al primero del actual. Se trata de un fragmento del libro «El crimen de Europa», que, por lo visto, ha publicado M. D. Benavides, escritor de la peor clase, de la que componen los criminales de segundo grado: cómplices y encubridores, cuando no se sienten capaces de cometer a pecho descubierto los crímenes que vilmente jalean. Claro está que los criminales del Frente Popular no arriesgan nunca nada porque delinquen a medias con el Gobierno. Pero arriesgan menos aún estos presidiables de la pluma, como el Benavides de la presente referencia.

En el fragmento del libro a que aludimos, se urde la infame versión de que Calvo Sotelo preparaba una matanza de Guardia Civil, para dar pretexto al alzamiento militar. «El único político de derechas, leemos, capaz de capitanear a las fuerzas fascistas se denominaba Calvo Sotelo. El les daría voz y prestigio; su popularidad puesta al servicio de la negra causa que defendía la dotaría de vitalidad política. La muerte de Calvo Sotelo truncaba la insurrección.»

Hagamos gracia al lector de la prosa hedionda en que se inserta un relato que no le ha de sorprender, si no en el grado a que llega la abyección de un escritor. Baste decir que Benavides lanza por delante categoricamente, el nombre de Fernando Condés, al que trata de glorificar. Confiesa lo que ya sabemos: que el crimen se preparó en el Cuartelillo de Pontejea; que montaron en la famosa camioneta cinco «activistas», más tres parejas de uniforme y dos guardias de paisanos; que allanaron la morada de Calvo Sotelo con el designio ya perfectamente calculado de asesinarle, como, en efecto, hicieron, según cuenta Benavides, con un cinismo que escalofría: un cinismo repulsivo, sin equivalencia fuera de los anales de esa criminalidad que más parece invento de folletínistas que parto de la realidad. El testimonio es concluyente, y no dejamos de recoger las palabras finales de este horrendo reportaje: «La rebelión se había quedado sin caudillo. Con la muerte de Calvo Sotelo, la República ganaba su primera batalla.»

Nada más que esto. La verdad de un crimen cometido por cuenta y razón del Estado, queda auténticamente al descubierto. Véase, pues, como la República ganó su «primer batalla» asesinando a Calvo Sotelo. Pero en gran hombre no cayó sólo. Con él de ahí la trascendencia de su inmolación cayó la República del Frente Popular. Los crímenes de Estado no se cometen impunemente.

El Frente Popular francés continúa sus criminales actividades contra la España Nacional

El Frente Popular francés prosigue con canalleco descao prestando a los rojos españoles toda clase de auxilios en armamento, material y en hombres. Sin duda se han dado cuenta ya de que tienen la causa perdida y extreman sus esfuerzos sin otro propósito que el de prolongar la guerra para que el derramamiento de sangre sea mayor y aumente el desgaste de España.

Pero la responsabilidad no hay que achacársela solamente al Frente Popular sino al Gobierno que apoya sus manejos y principalmente a marxistas tan desatados como Delbós y Pierre Cot, que desde dentro de aquí no reparan en medios para servir las órdenes que reciben de Moscú, respecto a la lucha que se desarrolla en nuestro país.

Nos consta—como hemos dicho muchas veces—que la mayor parte del pueblo francés siente vivas simpatías por la España Nacional, pero nos sorprende al mismo tiempo que no se alce contra ese Gobierno, el más nefasto de cuantos ha padecido, para acabar de una vez con la amenaza de ruina que se cierne sobre Francia, sometida y sojuzgada por un grupo de indeseables que solamente podrían hallar asilo en la Rusia soviética, con sus hermanos en desvergüenza y en salvajismo.

No quiere darse cuenta Francia de lo que se juega al perder la amistad de España y deja maniobrar libremente en contra nuestra al Gobierno bolchevista que no puede apuntar en la historia de su turbia actuación más que indignidades sobre indignidades y crímenes sobre crímenes.

De todo ello sabemos exigir estrecha cuenta cuando en un porvenir próximo, España, recobrada totalmente por el sacrificio de los buenos patriotas, pueda erguirse libre, fuerte y grande y repetir ante el mundo la frase del Caudillo que nos lleva a la victoria: «Aquí está España!»

La acción del Gobierno del Frente Popular francés contra el Movimiento Nacional español sobre ser continúa, abarca todas las posibilidades de ayuda que puede prestarse a los rojos de Es-

paña sin que sea óbice para contenerle los más elementales formulismos de respeto a la neutralidad.

De esta ayuda podrían llenarse a diario páginas y más páginas de nuestra Prensa y horas y más horas de nuestras emisiones de radio. Para hacerlo sobran ciertamente elementos comprobados por que el Frente Popular que des gobierna a la nación francesa ni siquiera vela ya su activa posición partidista. Tan es así que el puerto de Tolón, al que por razón de su índole militar no debiera hacerse intervenir en este escandaloso juego agiotista, es ahora el utilizado preferentemente para el embarco de material de guerra sin que por ello, este insólito y significativo desplazamiento de parte de la actividad del puerto comercial de Marsella al de Tolón, quiera decir que aquí haya dejado de ser vía utilizable para el sangriento negocio del contrabando. Al presente en la dársena Presidente Wilson del puerto de Marsella, existen almacenadas municiones que están en espera de ser embarcadas para un puerto rojo.

Español que todo lo has perdido en la guerra:

La enseñanza de tus hijos no quedará desamparada. El Nuevo Estado te proporcionará gratuitamente el medio de que puedan continuar estudiando.

Dirigete a S. E. U.

FEFATURA PROVINCIAL DE S. E. U.—CALLE SEVILLA, 5 Y 7.

AUXILIAR OFICINA. buenas referencias; escriba a máquina, presentarse calle Málaga, 1, principal, de 11 a 12.

La retirada de Italia de la Sociedad de Naciones ha causado gran sensación en todo el mundo

El acuerdo del gran Consejo Fascista

Roma 13.—El sábado a las diez de la noche, se reunió el gran Consejo Fascista y terminadas las deliberaciones Mussolini, desde uno de los balcones del Palacio de Venecia, dió cuenta al pueblo de que se había acordado la retirada de Italia de la Sociedad de Naciones.

La declaración del Duce fué acogida con gran entusiasmo por la multitud y durante toda la noche no cesaron en la capital las manifestaciones patrióticas que aclamaban incandescentemente a Mussolini y al Rey Emperador.

Roma ha procedido de perfecto acuerdo con Alemania

Berlín 13.—«El National Zeitung» escribe sobre la retirada de Italia de la Sociedad de Naciones, que conociéndose los estrechos lazos que unen a Berlín con Roma, no es necesario hacer mención especial de que la decisión italiana, fué tomada de acuerdo con Alemania.

No es una sorpresa, para los círculos bien informados, por que las conversaciones de otoño, entre el Führer y el Duce, ya habían establecido una concordia de ideas en política exterior. como en Alemania Italia, agrega dicho periódico, terminó con la política vieja del pasado y Alemania muestra en este acontecimiento histórico su solidaridad con la Italia fascista. Italia estableció el principio de que las teorías colectivas del pasado, y tal vez la del futuro fracasaron, y no podrán tampoco contar con la política nacional-socialista. Alemania probablemente precisará todavía su actitud.

Las grandes conferencias no sirvieron para nada durante diez años, y serán suscitadas por entrevistas bilaterales. La Sociedad de Naciones tuvo siempre la máscara de Versalles.

Ha llegado el tiempo para nuevos métodos y ya nadie se servirá más de los métodos muertos del colectivismo.

El eje Roma-Berlín-Tokió está consolidado

Londres 13.—Todo el interés público está concentrado en la retirada de Italia de la Sociedad de Naciones.

Los periódicos observan una actitud de calma, no haciendo todavía comentarios.

El corresponsal diplomático del «Sun day Times» dice que la decisión de Italia confirma y corresponde a la actitud que de hecho observa dicho país.

El eje Roma-Berlín-Tokió está consolidado. La decisión de Italia no es una sorpresa para nadie.

Mussolini hizo adaptar la actitud de Italia a la de Alemania y el Japón.

La Prensa inglesa aboga por la constitución de un nuevo organismo en que estén representadas Italia y Alemania

Londres 13.—Los periódicos dedican extensos comentarios a la retirada de Italia de la Sociedad de Naciones y se pronuncian por la constitución de un nuevo organismo en el que deben estar presentes Alemania e Italia.

Alemania no reingresará en la Sociedad de Naciones

Berlín 13.—El Reich ha publicado una declaración oficial afirmando que carecen de fundamento las noticias circuladas acerca de que Alemania pretenda ingresar en el organismo de Ginebra.

Dice que Alemania e Italia están convencidas de que la Sociedad de Naciones no ha sabido resolver ninguno de los acontecimientos desarrollados después de la guerra europea y por tanto constituye una Sociedad de explotadores de los beneficiarios del tratado de Versalles.

También en Noruega produce satisfacción la retirada de Italia de la Sociedad de Naciones

Stokolmo 13.—Ha producido general satisfacción la salida de Italia de la Sociedad de Naciones.

Un periódico dice que con aquella decisión italiana, el organismo de Ginebra ha perdido la única apariencia de legalidad que parecía conservar.

El organismo ginebrino no es una Sociedad de Naciones, sino una Liga de Estados, y no es capaz por tanto de garantizar y mantener la paz de Europa.

Juicios de los periódicos alemanes

Berlín 13.—En los círculos políticos ha sido acogida con gran entusiasmo la noticia de la decisión del Gobierno fascista italiano de retirarse de la Sociedad de Naciones y las razones del Duce explicando aquella actitud.

Se aseguraba que desde su fundación la Sociedad de Naciones no había sido otra cosa que un obstáculo para resolver los problemas políticos mundiales, convirtiéndose en una sociedad de explotadores.

No es preciso recordar los fracasos del organismo de Ginebra que están en la memoria de todos.

El Reich no se desviará de la política exterior que tiene trazada y jamás volverá al organismo de Ginebra.

Hungría acoge con gran complacencia la resolución de Italia

Budapets 11.—Toda la Prensa expresa su satisfacción por la decisión de Italia de retirarse de la Sociedad de Naciones.

Dice que la Sociedad de Naciones ha entrado en la última fase de su existencia, cosa que Hungría celebra en el alma.

La actitud de Alemania frente al organismo bolchevista

Berlín 13.—La Prensa recoge la declaración del Reich destacando que Alemania no volverá jamás a la Sociedad de Naciones.

La declaración oficial alemana no rechaza la política de una seguridad colectiva, pero sí se ofrece terminantemente a no acudir a Ginebra a contraer compromisos con el bolchevismo.

Federación de Amigos de la Enseñanza

(F. A. E.)

SECRETARIADO ACCIDENTAL

Esta Federación impulsora de la Enseñanza Católica, cuya brillante actuación culminó en las semanas pedagógicas celebradas en Madrid, con éxito resonante en los últimos cinco años anteriores al glorioso Movimiento Nacional, se dispone a reanudar sus actividades culturales en Burgos.

El Secretario accidental creado con tal objeto, organiza la VI Semana de Educación, que tendrá lugar los días 27, 28, 29, 30 y 31 de diciembre y 1 y 2 de enero en esta ciudad.

Serán estudiados temas relacionados con la educación en todos sus grados, que reclama la España Nueva, y cuyo cuestionario y conferenciantes serán dados a conocer en breve.

Se realizarán excursiones artísticas y se facilitarán a los semanistas tarjetas para realizar viajes a precio reducido. Cuantos sientan los trascendentes problemas de la enseñanza, catedráticos, maestros, sacerdotes, directores de colegios y padres de familia, deben acudir a recibir orientaciones y dar realce a la SEMANA DE EDUCACION que se prepara.

Para adquirir datos e instrucciones dirigirse a la oficina de este Secretariado instalada en Avellanos, 1, duplicado, 3.º izquierda. Burgos.

GOBIERNO CIVIL

Producto de un beneficio

La Empresa del Gran Teatrol, entregó ayer al Gobernador civil la cantidad de cuatro mil cuatrocientos nueve ptas., con veinte céntimos, importe íntegro de la recaudación obtenida en la función celebrada en dicho coliseo a favor del Aguinaldo del Soldado.

TRIBUNALES

Juicios para mañana

Sala primera. Juzgado de La Rambla. Violación. Contra Vidal Muñoz Fernández. Abogado señor Valverde y procurador señor Arévalo.

EMPLEADO práctico oficina comercial, edad 31 a 35 años, buenas referencias, precisase para esta población. Escriba propia letra a lista de Correos de esta capital a F. Navarrete.

¿QUÉ HACES PARA LA GUERRA?

Frentes y Hospitales te reserva un sitio de honor para que cumplas tu deber de española.

